1. Subraya cuál es el sujeto de las siguientes oraciones (pág. 60):

a) Eso ya te lo dará mañana mi madre.

b) En los balcones de algunas casas crecen flores.

c) Tenía muchos papeles tirados en la habitación de tu hermano.

d) Mañana acudirán al campo de entrenamiento todos los jugadores.

e) El otro día te vimos en el parque.

f) Ojalá mi hermana apruebe las matemáticas.

g) Me desagradan muchísimo sus cuchicheos.

h) Me dio este recado para ti el profesor.

i) Me gustan las fresas con nata.

2. Subraya cuál es el predicado de las siguientes oraciones (pág. 60):

a) Nos entregarán mañana el paquete.

b) Hoy estaremos todos contigo en el hospital.

c) Hay papeles tirados en el suelo.

d) En ese cajón están todas las llaves de tu casa.

e) Mi primo y yo te llevaremos al cine.

f) Me preocupa el comportamiento de aquellos alumnos.

g) Mi padre permaneció quince días en el hospital.

h) Me agrada la sencillez de las gentes del campo.

i) En la casa de mi pueblo hay algunas goteras.

j) Todos conocen los resultados del examen.

3. Indica la categoría y la función de las palabras señaladas en los siguientes SN (págs. 144-149):

a) Los niños buenos.

b) Las personas tristes.

c) El abuelo feliz.

d) Mi amigo de Alemania.

e) Tus hermanos mayores.

f) Aquellos árboles.

g) Esos alumnos charlatanes.

h) Ése.

i) Todos los profesores.

j) Algunas veces.

k) Cualquier persona.

l) Un tipo cualquiera.

ll) El libro ese.

m) Lo tuyo.

n) El otro.

ñ) El primo de Zumosol.

o) Su propio coche.

p) Alguien.

q) Nadie.

r) El caballo de madera.

s) El caballo de madera.

4. Indica el tipo de sintagma subrayado y la función que cumple en las oraciones siguientes (págs. 60-63 y 110-115):

a) A mi compañero le huelen los calcetines.

b) A mi compañero le huelen los calcetines.

c) A todos nos gustan las novelas policíacas.

d) A todos nos gustan las novelas policíacas.

e) Mañana viajarán los jugadores en tren.

f) Mañana viajarán los jugadores en tren.

g) Mañana viajarán los jugadores en tren.

h) Había muchos espectadores en el campo.

i) Había muchos espectadores en el campo.

j) En el suelo hay papeles.

k) En el suelo hay papeles.

l) En el suelo hay papeles.

ll) En el suelo hay papeles.

m) A algún jugador le silban los espectadores.

n) Ayer vino de América mi hermana.

ñ) Ayer vino de América mi hermana.

o) Ayer vino de América mi hermana.

p) Nunca serán agradables las guerras para los bien nacidos.

q) Nunca serán agradables las guerras para los bien nacidos.

r) Nunca serán agradables las guerras para los bien nacidos.

s) En la amistad los enemigos no encuentran sosiego.

t) En la amistad los enemigos no encuentran sosiego.

u) Pili y su novio son apreciados por todos sus amigos.

v) Pili y su novio son apreciados por todos sus amigos.

w) Pili y su novio son apreciados por todos sus amigos.

y) A mí sí me interesa tu bienestar, hijo.

z) A mí sí me interesa tu bienestar, hijo.

5. Indica el tipo de sintagma subrayado y la función que cumple en las oraciones siguientes (págs. 60-63 y 110-115):

a) Todos tienen buenas intenciones.

b) Todos tienen buenas intenciones.

c) Todos tienen buenas intenciones.

d) Todos tienen buenas intenciones.

e) Mis hermanos son educados.

f) Mis hermanos son educados.

g) Mis hermanos son educados.

h) Tus amigos están en mi casa.

i) Tus amigos están en mi casa.

j) Tus amigos están en mi casa.

k) Tus amigos están en mi casa.

l) Jugábamos con un balón de reglamento.

ll) Jugábamos con un balón de reglamento.

m) Jugábamos con un balón de reglamento.

n) Jugábamos con un balón de reglamento.

ñ) Mis suegros me enviaron ayer un paquete.

o) Mis suegros me enviaron ayer un paquete.

p) Mis suegros me enviaron ayer un paquete.

q) Mis suegros me enviaron ayer un paquete.

r) En esta fábrica trabaja mi novio.

s) En esta fábrica trabaja mi novio.

t) En esta fábrica trabaja mi novio.

u) En esta fábrica trabaja mi novio.

v) En este pueblo siempre hay fiestas.

w) En este pueblo siempre hay fiestas.

x) En este pueblo siempre hay fiestas.

y) En este pueblo siempre hay fiestas.

z) En este pueblo siempre hay fiestas.

6. Indica el tipo de sintagma subrayado y la función que cumple en las oraciones siguientes (págs. 60-63 y 110-115):

a) Ésta es mi hija pequeña.

b) Su hermano es jugador de fútbol.

c) Su hermano es jugador de fútbol.

d) El Valencia es el mejor equipo del mundo.

e) El Valencia es el mejor equipo del mundo.

f) El Valencia es el mejor equipo del mundo.

g) El ladrón debía de ser muy listo.

h) Los niños son del país vecino.

i) Todos los alumnos estaban en Babia.

j) Algunos aros eran de plástico.

k) Mis hijos son así.

l) En los exámenes, los alumnos están nerviosos.

ll) El padre ama a sus hijos.

m) El padre da amor a sus hijos.

n) Juan presentó a su amigo a su novia.

ñ) Juan presentó a su amigo a su novia.

o) Ayer me sacaron una muela.

p) Ayer me sacaron una muela.

q) Ayer me dolió mucho una mano.

r) Se ha caído el regalo de Juan.

s) El profesor suspendió a Juan.

t) El profesor suspendió las matemáticas a Juan.

t) El profesor suspendió las matemáticas a Juan.

u) En la papelería de mi prima también venden libros.

w) En la papelería de mi prima también venden libros.

x) En la papelería de mi prima también venden libros.

y) No digáis el secreto a nadie.

z) No digáis el secreto a nadie.

7. Indica el tipo de sintagma subrayado y la función que cumple en las oraciones siguientes (págs. 60-63 y 110-115):

a) No vimos a nadie en el patio.

b) A las tres de la mañana llegaron los novios.

c) A las tres de la mañana llegaron los novios.

d) Daremos a todos la enhorabuena.

e) Llegaremos a todos los lugares señalados.

f) A mí me han felicitado todos.

g) No hemos entendido tus explicaciones.

h) Vimos a tu hermana en el supermercado.

i) Han construido un nuevo pabellón de deportes.

j) Han construido un nuevo pabellón de deportes.

k) Besó la mano a la señora elegantemente.

l) Besó la mano a la señora elegantemente.

ll) Besó la mano a la señora elegantemente.

m) Ayer eligieron mis hijos el regalo para su madre.

n) Ayer eligieron mis hijos el regalo para su madre.

ñ) Ayer eligieron mis hijos el regalo para su madre.

o) A nadie le amarga un dulce.

p) A nadie le amarga un dulce.

q) A nadie le amarga un dulce.

r) A nadie le amarga un dulce.

s) Coméntaselo a todos tus vecinos.

t) Tenemos que escribir a vuestro abuelo.

u) No olvidéis nunca a los seres queridos.

v) No olvidéis nunca a los seres queridos.

w) Toca con todos los dedos el piano.

x) Toca con todos los dedos el piano.

y) Viene todos los primeros viernes de mes.

z) Estos zapatos costaron 25€.

8. Indica el tipo de sintagma subrayado y la función que cumple en las oraciones siguientes (págs. 60-63 y 110-115):

a) Hemos arreglado la rueda con tus herramientas.

b) Todos los días del año hace los mismos ejercicios.

c) Comían en el mismo plato todos los miembros de la familia.

d) Comían en el mismo plato todos los miembros de la familia.

e) Se han llevado al vecino del quinto.

f) Lleva un vestido con bolsillos rojos.

g) Lleva un vestido con bolsillos rojos.

h) El traje lo confeccionó con tela fina.

i) El traje lo confeccionó con tela fina.

j) La escalera de caracol llega hasta la buhardilla.

k) Obtuvo el cargo por sus propios méritos.

l) Han construido un hotel de cinco estrellas.

ll) Lo hacen con frecuencia.

m) Todos nos preocupamos de tu suerte.

n) Se lamentan de lo sucedido.

ñ) Me castigarán por mi comportamiento.

o) Siempre dudan de nuestro valor.

p) Se sienten orgullosos con su familia.

q) Se sienten orgullosos con su familia.

r) Nos recibieron con aplausos.

s) Tenemos que tratar de todos esos asuntos mañana.

t) Mañana trataremos todos esos asuntos.

u) Se encontró a sus amigos en el parque.

v) Se encontró con sus amigos en el parque.

w) Los presidentes de los equipos de fútbol siempre critican a los árbitros.

x) Los presidentes de los equipos de fútbol siempre se quejan de los árbitros.

9. Indica el tipo de sintagma subrayado y la función que cumple en las oraciones siguientes (págs. 60-63 y 110-115):

a) Las estrellas fueron vistas a través de los telescopios por todos los vecinos.

b) Las estrellas fueron vistas a través de los telescopios por todos los vecinos.

c) Las estrellas fueron vistas a través de los telescopios por todos los vecinos.

d) La niña fue vista por su hermano en el parque.

e) El museo fue visitado por la mañana por los escolares.

f) El museo fue visitado por la mañana por los escolares.

g) Los ponentes fueron criticados por la gente por incoherentes.

h) Los ponentes fueron criticados por la gente por incoherentes.

i) Mi padre camina por la acera.

j) Mi padre camina con cuidado.

k) A los compañeros los vimos muy tristes.

l) A los compañeros los vimos muy tristes.

ll) La fiesta resultó aburrida.

m) Mi vecina se presentó ayer en casa muy apenada.

n) Mi vecina se presentó ayer en casa muy apenada.

ñ) Mi vecina se presentó ayer en casa muy apenada.

o) Esperaron tranquilos la llegada del profesor.

p) Los alumnos encontraron rotos los cristales de la clase.

q) Los hijos del vecino de tu hermana son muy agradables.

r) Los hijos del vecino de tu hermana son muy agradables.

s) Los hijos del vecino de tu hermana son muy agradables.

t) Los hijos del vecino de tu hermana son muy agradables.

u) Los hijos del vecino de tu hermana son muy agradables.

s) Por vuestro bien, haremos lo necesario.

10. Indica el tipo de sintagma subrayado y la función que cumple en las oraciones siguientes (págs. 60-63 y 110-115):

a) A todos os gustaría mi proyecto.

b) A todos os gustaría mi proyecto.

c) Los hijos se olvidan pronto de los consejos paternos.

d) El edificio se ha construido con el dinero público.

e) Yo prefiero un refresco.

f) Me gustan las bebidas refrescantes.

g) A Juan le han dado un regalo.

h) Hay libros en la mesa del profesor.

i) A la salida te diré la nueva noticia.

j) A la salida te diré la nueva noticia.

k) A mi mujer le gustan las rosas rojas.

l) A mi mujer le gustan las rosas rojas.

ll) A todos nos interesan las noticias nuevas.

m) A todos nos interesan las noticias nuevas.

n) No des más caramelos a los niños.

ñ) Ya hemos comprado el ordenador compatible a papá.

o) Ya hemos comprado el ordenador compatible a papá.

p) A nosotros nunca nos llama el director.

q) A nosotros nunca nos llama el director.

r) Todos apreciaban a los tres amigos desaparecidos.

s) Tú no vendrás con nosotros.

v) Estábamos hablando de las vacaciones de verano.

w) El coche fue desviado por un atajo por la policía.

x) El coche fue desviado por un atajo por la policía.

y) Debes ir al quiosco por el periódico.

z) Lo haré por conveniencia mía.

11. Indica el tipo de sintagma subrayado y la función que cumple en las oraciones siguientes (págs. 60-63 y 110-115):

a) Este asunto lo arreglaremos por las buenas.

b) Este asunto lo arreglaremos por las buenas.

c) A ellos no debemos echarles la culpa.

d) A ellos no debemos echarles la culpa.

e) Ayer acabamos todos muy cansados.

f) Ayer acabamos todos muy cansados.

g) Ayer acabamos todos muy cansados.

h) Mis alumnos consideraron justa mi propuesta.

i) Mis alumnos consideraron justa mi propuesta.

j) Mis alumnos consideraron justa mi propuesta.

k) El pescador miró incrédulo a sus vecinos.

l) El pescador miró incrédulo a sus vecinos.

ll) Tengo un libro de poesía amorosa.

m) Tengo un libro de poesía amorosa.

n) Tengo un libro de poesía amorosa.

ñ) No me avergüenzo de nada.

o) Los delegados eligieron a mi hermano para el cargo.

p) Los delegados eligieron a mi hermano para el cargo.

q) Mañana daremos los premios a los galardonados.

r) Mañana daremos los premios a los galardonados.

s) Mañana daremos los premios a los galardonados.

t) Pilar guardaba los pasteles para su hermano.

u) Pilar guardaba los pasteles para su hermano.

v) El capitán dio permiso a mi hermano para la boda.

w) El capitán dio permiso a mi hermano para la boda.

x) El capitán dio permiso a mi hermano para la boda.

y) Pintaron a Isabel con gafas.

z) Pintaron a Isabel con gafas.

RECAPITULACIÓN

1. ¿En cuál de las siguientes oraciones no aparece la función de OD?

a) Este libro me ha costado 12€.

b) Ayer te vimos en el parque con tu novia.

c) Antonio ha metido un gol en el partido de esta mañana.

d) Aquí encontré la semana pasada un billete de 5€.

2. Indica qué sintagma preposicional funciona como complemento del nombre:

a) Tu equipo se conformaba con el empate.

b) Mañana hablará el profesor de vuestro comportamiento.

c) Con tanto café te vas a poner nerviosa, mamá.

d) El Valencia siempre tiene deseos de victoria.

3. ¿En cuál de las siguientes oraciones no aparece la función de OD?

a) A mi amigo le huelen los pies.

b) Hay que arreglar esa mesa.

c) Ellos se miraban en el espejo.

d) Pedimos auxilio a los vecinos.

4. ¿En qué oración aparece la función de complemento predicativo?

a) Todos los jugadores estaban cansados

b) He encontrado muy crecidos a tus hijos.

c) Ese amigo tuyo es muy antipático.

d) Mañana se reunirá el presidente con los jugadores expulsados.
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